

Začasna preselitev upokojencev. Če se upokojenec začasno preseli iz svojega stalnega bivališča v kraj, ki je v nižjem draginjskem razredu, se mu mora, če ostane tam dlje kot dva meseca, nakazati osebna doklada po kraju začasnega bivališča, ki je v nižjem draginjskem razredu. K ti določbi 3. odst. čl. 1. uredbi od 19. IX. 1935, št. 37.600/I, je finančno ministrstvo pojasnilo, da v takem primeru nova, nižja osebna doklada pripada upokojencu od začetka tretjega meseca dalje. Spremembe v teku meseca se ne upoštevajo. Če se torej upokojenec preseli sredi meseca, velja znižanje šele od 1. dne sledočega meseca.

Zborovanje mariborskih upokojencev. Za nedeljo, dne 29. marca, je bil sklican

redni občni zbor Društva jugoslov. državnih in samoupravnih upokojencev (enk) v Mariboru. Poročila o poslovanju danes še ne moremo prinesiti, ker moramo prej zaključiti redakcijo te številke. Objavimo ga prihodnjič.

»Penzioner«. To prav dobro urejevano glasilo zagrebške upokojenske organizacije je imelo — po lastnem zadržilu — konec minulega leta vsega skupaj 2381 naročnikov. Od teh jih je bilo iz Zagreba 1174, izven Zagreba pa 1207. Izven Zagreba jih je največ v naslednjih krajih: Osijek (74 naročnikov), Vinkovci (68), Petrinja (66), Karlovac (63), Nova Gradiška (62), Vukovar (61) in Daruvar (61).

Naše zadeve v senatu

Finančni minister o naših prejemkih. Pri načelni proračunski debati v senatu je dne 23. marca izjavil fin. minister g. Dušan Letica tudi tole: »Znano je, s kolikšnim samozatajevanjem prenašajo državni uslužbenci in upokojenci jesensko redukcijo svojih doklad. Ta ukrep je bil potreben zaradi okrepitev plačilne zmožnosti državne blagajne. Na tej strani, na strani uslužben- skih prejemkov, smo sprejeli ta ukrep kot skrajnost. Prejemki državnih uslužbencev so potisnjeni na minimum, v katerega ni več dovoljen noben poseg, na minimum, ki ga bo treba korigirati s povišanjem, ko bodo to dovoljevale gospodarske in proračunske razmere v naši državi. Prav tako bo treba ublažiti sedanji obseg določb, ki jemljejo doklade in ovirajo zaposlitev upokojencev, tudi takih, ki morajo delati, da lahko krijejo svoje življenjske potrebščine, česar iz svojih pokojninskih prejemkov ne morejo storiti.« Državni uslužbenci in upokojenci so hvaležni za to zagotovilo, ki odločno zanika vse vesti o nameranih redukcijah plač.

Redukcije. Na seji fin. odbora senata dne 16. marca je v proračunski razpravi govoril o redukciji doklad drž. uslužbencev in upokojencev tudi senator g. Pavle Vujić, ki je naglasil, da so zlasti hudo prizadeti nižji uslužbenci in to v socialnem in družinskem pogledu. — Na vprašanje senatorja g. dr. Kramerja, kaj je resnica na vseh o nekaterih novih redukcijah na račun državnega uradništva, je finančni minister g. Dušan Letica — po »Jutru« — izjavil: »da smatra, da so nove redukcije urad- niških prejemkov nemogoče in da se na to sedaj nikakor ne misli. Prav tako ne pride

v poštev redukcija števila uradništva in tudi ta ni predmet razmišljanja v vladi.«

Vprašanje kuluka. Na seji istega odbora dne 18. marca je opozoril g. dr. A. Kramer gradbenega ministra na krivico, ki se godi javnim nameščencem v dravski banovini zaradi kuluka. Čeprav je kuluk v splošnem v dravski banovini odpravljen, ga morajo javni nameščenci še plačevati. To nemogoče stanje bi bilo treba vsekakor odpraviti. — Na ta izvajanja je gradbeni minister g. dr. M. Kožul izjavil, da bo dal stvar takoj preiskati, ker je tudi po njegovem mnenju plačevanje kuluka v dravski banovini velika krivica. Storit bo, kar je v njegovi moči, da se ta anomalija odpravi. — Vsi drž. nameščenci v Sloveniji bodo ta korak seveda z velikim veseljem pozdravili.

Revizija naših prejemkov. Finančni odbor senata je na seji dne 20. marca razpravljati tudi o načinu redukcije prejemkov drž. nameščencev in zahteval izpremembo teh predpisov. Z odobravanjem je sprejel izjavo fin. ministra, da se pooblastilo v čl. 99. fin. zakona ne bo v nobenem primeru uporabljalo za nadaljnje redukcije prejemkov. Tudi bo vlada po njegovi izjavi vpoštevala glede prepovedi zaposlitve upokojencev v javnih službah izjemno težavni položaj staroupokojencev. — Finančni odbor senata je tudi predlagal črtanje pooblastila, da se smejo občinski uslužben- ci brez navedbe razloga odpustiti oz. upokojevati. — Fin. minister je obljubil, da se bo izredni 1% doprinos k uslužbenskemu davku v proračunskem letu 1937/38 za drž. uslužbenca odpravil, ker ne služi več svrham, zaradi katerih je bil svojčas uveden.

Po svetu

Zvišanje prejemkov na Češkoslovaškem. Pred leti so bili češkoslovaškimi železniškimi uslužbencem občutno znižani razni postranski prejemki, kakor razne službene doklade za nočno službo, za poskusne vožnje, stanarina itd. S pričetkom

tega leta je vlada železničarjem vrnila vse te postranske dohodke, tako da imajo danes iste prejemke, kakršne so imeli leta 1927. pred znižanjem.

Organizacijsko gibanje na Poljskem. Primanjkljaj Poljske se stalno veča, vsled

česar je vlada sklenila znižati prejemke državnim uslužbencem, kar se je že tolikokrat izkazalo kot najenostavnejši način za saniranje državnih financ. Združenje poljskih državnih uslužbencev je zato nedavno obiskalo finančnega ministra in intervéniralo zlasti zaradi uredbe, po kateri naj bi državni nameščenci odslej sami plačevali davek od službenih prejemkov, česar jim doslej ni bilo treba. Dejansko je ta davek prav za prav le prikrito znižanje plač. Davek dosega 5 do 16% prejemkov, tako da je razumljivo, da je med državnimi uslužbenci na Poljskem nastalo veliko ogorčenje. Finančni minister je uradniški delegaciji pojasnil, da je vlada morala izbirati med tremi možnostmi: ali inflacija, ali neredno izplačevanje prejemkov, ali pa znižanje le-teh. Pač pa je poljska vlada medtem sklenila, da bo določila večje vsote za razdolžitve državnih uslužbencev, ki so tako zadolženi, da znašajo dolgovi večkratni znesek mesečnih prejemkov.

Vojaška služba — pogoj za državno. Avstrijska vlada je nedavno sprejela zakon o obvezni vojaški izobrazbi kot pogoj za sprejem v javno službo. Po tem zakonu se morejo vsi po 1. juliju 1917 rojeni avstrijski državljani sprejeti v javno službo samo tedaj, če so se vojaško izobrazili v avstrijski armadi. Ta predpis ne velja za tiste, ki so bili spoznani za nesposobne za vojaško službo, za duhovne osebe in za vse, ki se sprejmejo v javno službo samo začasno ali za krajšo dobo. Pod javno službo je razumeti vsako državno ali samoupravno službovanje, prav tako pa tudi službo pri vseh ustanovah, zavodih in podjetjih javnih teles. — Obseg vojaške izobrazbe in dobo izobraževanja bo uredil avstrijski zvezni kancelar v sporazumu z ministrom za deložno obrambo. Kdor bi bil sprejet v javno službo, ne da je dovršil zahtevano vojaško izobrazbo, se mora takoj odpustiti, ker je tak sprejem smatrati kot pravno neveljaven.

Zdravstvo

Delo ne krajša življenja, tudi težko delo ne. Od kovinskih delavcev na primer jih je 30 do 35 odstotkov v starosti 40 do 60 let, in podobno je pri drugih težkih delih; so pač poklicne izjeme, na primer pri rudarjih, kjer se gornji odstotki znižajo na 19.

Koža človeka odda normalno v 24 urah 935 gramov vode, torej približno 1 kg.

V zamračenih in mirnih spalnicah, oddaljenih od ropota, spimo mnogo dalje in globlje kot v svetli spalnici, posebno še, če slišimo cestni šum in hrum.

Masaža, ki jo je medicinska veda vpe- ljala šele v sredi preteklega stoletja (leta 1853.), je bila znana še staremu Hipokratu (okoli 400 let pr. Kr.) in jo je ta tudi uporabljal. Iz »Zdravja«.

Oblike kemično čisti, barva, plisira in ilka tovarna J. O. S. REICH.

Priporočamo tvrdko
M. Tičar, Ljubljana
za nakup vseh pisarniških
in šolskih potrebščin.

Manufakturna trgovina

FABIANI & JURJOVEC

LJUBLJANA — STRITARJEVA ULICA 5

Priporoča svojo veliko izbiro volnena blaga za gospode in dame. Belo blago za različno perilo v poljubni širini. Krasna zaloga zastorov in preprog. (Pliš, tapestri itd.) — Puh perje, kapok, volna, žima vedno v zalogi. Blago je iz prvovrstnih angleških in čeških tovarn. Gospodom uradnikom proti takojšnjemu plačilu 10% popusta.

HRANILNI IN POSOJILNI KONZORCIJ

Kreditna zadruga državnih uslužbencev v Ljubljani, Gajeva ulica 9 — v lastni hiši
Najstarejša kreditna zadruga v Jugoslaviji, ustanovljena leta 1874.
Poštni čekovni račun št. 10.681. Telefon št. 3413
Posojila do Din 10.000 — vsem javnim nameščencem po 8% proti zaznambi na plačo na prvem mestu in poroštvo.

Krasne
novosti za
zavese
ravnokar došle
Robert Goli
Ljubljana
Selenburgova ulica 3

KNJIGARNA

Ljubljana
Franciškaška ulica 6
Telefon št. 3397

Maribor
Palača Banovinske hranilnice
Telefon št. 2628

Izdeluje diazo-amoniak-papir „JASNIT“
za kopiranje načrtov, ki je edini 100%
domač izdelek te vrste v državi!

Učiteljske tiskarne

priporoča cenjenemu občinstvu svojo zalogo vseh pisarniških in šolskih potrebščin. Lastna izdelovalnica šolskih zvezkov. Knjigarna sprejema naročbe na knjige iz inozemstva, na vse domače in inozemske liste, revije itd. Velika izbira pisemskega papirja, razglednic in slik. Cene solidne! Postrežba točna! Zahtevajte cenik!

Zadruga državnih uslužbencev za nabavo potrebščin r. z. z. o. z.

Ljubljana, Vodnikov trg št. 5 / Telefon št. 2421

Širite
zadružno misel
med svojimi
tovariši!

Državni uslužbenci!

Vaša nakupovalnica mora biti edino zadružna prodajalna. V zalogi ima vedno sveže specerijsko blago. Dostava na dom brezplačna. Preskrbuje kurivo, posreduje nakup manufakturnega blaga. Na zalogi ima vsakovrsten porcelan, emajlirano kuhinjsko posodo, rje prosti jedilni pribor itd.